

México Regresará a Viejos Tranvías por Contaminación

MEXICO, Sept. 9 (UPI).— Acorralada entre la contaminación y las crecientes dificultades para un tránsito fluido de sus dos millones de automotores, la Ciudad de México anuncia el regreso a los viejos tranvías y ya se iniciaron los estudios para desenterrar algunas antiguas vías al sur de esta urbe de 18 millones de habitantes.

Al comparecer ante la asamblea de representantes del Distrito Federal, el director del llamado Sistema de Transporte Eléctrico (STE), Jaime Arceo Castro, anunció una inversión de 344 millones de dólares para rehabilitar a los tranvías bajo el nuevo nombre de trenes ligeros.

Un total de 12 prototipos de estos trenes ligeros, fabricados en los talleres de la constructora nacional de carros de ferrocarril del vecino estado de Hidalgo, a unos 90 kilóme-

tros al norte de esta ciudad, se encuentran operando en la actualidad.

Dicho tranvía modernizado va desde la terminal sur del tren subterráneo, el metro, en Taxquena, hasta el estadio Azteca. En los próximos años se espera que llegue hasta Xochimilco, un pintoresco poblado atravesado por canales y uno de los grandes atractivos turísticos de la capital mexicana, situado a unos 20 kilómetros al sur.

Arceo, al comparecer ayer ante la asamblea, una especie de congreso auxiliar del gobierno municipal citadino, dijo que el transporte eléctrico —que según los técnicos es la solución para los grandes conglomerados urbanos por no ser contaminante— comprende el metro, 1,035 trolebuses y el nuevo tren ligero, estos dos últimos de superficie.

Se Suspende Producción de Cocaína en Colombia

BOGOTÁ, Sept. 9 (AP).— La producción de cocaína está virtualmente suspendida en Colombia, según informó la Policía Nacional, debido a la fuerte represión desatada por el gobierno contra el narcotráfico.

Esa situación, dicen los medios de comunicación del país, podría generar un aumento del precio internacional del estupefaciente producido en Colombia.

Un vocero de la policía antinarcóticos, que no se identificó por razones de seguridad, dijo que "los comple-

jos coqueros del Magdalena Medio, el Vichada y los Llanos Orientales están inactivos" y que incluso los laboratorios que procesaban cantidades relativamente menores de cocaína en las ciudades "también suspendieron sus actividades".

Durante los primeros ocho meses del año, las operaciones contra el narcotráfico dieron como resultado la destrucción de 252 laboratorios en todo el país, según cifras oficiales. Las regiones

—Favor pase a la página 15.



DESTRUCCION. Beirut, septiembre 9. Hombre carga muebles a la entrada de un edificio que fue destruido por un ataque con proyectiles, en la llamada "línea verde" controlada por los musulmanes. (Reuter).



CAMPAÑA. Bangkok, septiembre 9. Dos mujeres que trabajan en un bar en Bangkok participan en un concurso en el que hay que inflar preservativos. El concurso es parte de la campaña contra el SIDA. (Reuter).

Nueva Industria de Llantas en Arizona

(CIMPEC-OEA-Bogotá). En el Estado norteamericano de Arizona se estableció una granja prototipo para el cultivo de guayule, con una extensión de 162 hectáreas.

Este pequeño arbusto, altamente resistente a la sequedad, produce un látex que puede reemplazar al de los árboles de hevea, del suroeste de Asia, de donde se obtiene la mayor parte del caucho empleado por las industrias de llantas del mundo.

Si los Estados Unidos, por ejemplo, emplearan látex de guayule para satisfacer el 25 por ciento de sus necesidades de caucho, debería tener cultivos del arbusto que cubrirían más de 9.000 kilómetros cuadrados.

El guayule, que madura a los dos años, también se puede usar

—Favor pase a la página 9.



MOTOR ELECTRICO. Hamburgo, septiembre 9. El primero de una serie de 75 automóviles equipados de motor eléctrico y baterías especiales. Es un vehículo ideal para la ciudad. (DaD).

Praga Distanciándose de la URSS y Otros Reformadores

PRAGA, Sept. 9 (AP).— Checoslovaquia debe encontrar su propia ruta al cambio y no debe ceder ante la influencia "peligrosa" de Polonia, Hungría, y la Unión Soviética, advirtió el miembro del Politburó e ideólogo principal Jan Fojtík en un reciente discurso.

"Hemos estado tan expuestos a influencias externas que ya hemos formado el hábito de incluirnos como factor principal en nuestro desarrollo", dijo Fojtík a estudiantes de un colegio donde se prepara a la futura élite del Partido Comunista.

"Llegó la hora que comprendamos que este hábito pone en pe-

ligro nuestro futuro", dijo Fojtík según el diario del Partido Comunista, Rude Pravo.

Durante cuarenta años la vida política y económica de Checos-

—Favor pase a la página 18.

Automóvil Eléctrico para Ciudad

BONN, Sept. 9 (DaD). En la fábrica de acumuladores Sonnenschein, de Welden (República Federal de Alemania), se halla en marcha un gran proyecto consistente en dotar a 75 automóviles "Volkswagen Golf" de

—Favor pase a la página 18.

Tuberculosis es Curable en Casi 100% de los Casos

CIMPEC, Septiembre 9. La tuberculosis es una de las enfermedades que sigue causando estragos en la salud de los pobladores de países subdesarrollados o en personas que sufren condiciones de vida inferiores a las requeridas para su normal desarrollo.

Afortunadamente este flagelo, que en épocas anteriores ocasionó millares de muertes, es actualmente "curable en el casi 100% de los casos", afirma el doctor Eduardo Guerrero Sandino, neumólogo y fisiólogo colombiano.

Al parecer, la tuberculosis nació con la especie humana; testigos de ello son los restos que, con una antigüedad de 8 mil años A.C., se encuentran en el período Neolítico, guardan la huella del paso del tiempo y de sus estragos.

Era desde aquella época un monstruo que diezmaba a la humanidad. Por eso los grandes pensadores de la Grecia del siglo V A.C. iniciaron el estudio de la tuberculosis, para dar una respuesta más ceñida a la investigación científica que a las creencias en los sobrenaturales.

Así, Hipócrates fue el primero; luego serían Aristóteles y Galeno. Ellos, entre otros, aportaron más y más elementos para dilucidar el problema.

Entre 1700 y 1850, un alto porcentaje de la población de Europa estaba infestada por la tuberculosis.

Aquello se convirtió en un dilema social, que pasó de la categoría de problema de salud a sinónimo de status para algunos, mientras que otros, apremiados por los ataques del mal acudían por centenares a las plazas públicas de Francia e Inglaterra, donde esperaban de rodillas la llegada de su rey, quien con mano piadosa tocaba la cara del enfermo y pronunciaba las palabras mágicas: "Yo te toco y Dios te cura".

Pero como ya se dijo, la tuberculosis no era mortal para todos los que la padecían, pues la intelectualidad y los románticos de turno llegaron incluso a fingirla. Se consideraban como "hermosos" aquellos lángui-

—Favor pase a la página 15.